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Pour nos retraites, 
Le 13, nous serons tous dans la rue… 
…et le 14, on continue ! 
 
La solution au « problème » des retraites proposée par les patrons et le gouvernement est 
simple : ils veulent nous faire travailler plus longtemps pour gagner moins ! 
 

Quelques exemples de ce que donne la « réforme » Fillon : 
 

 

Une autre solution est possible si on répartit 
différemment les richesses que nous produisons. 
 
Le Produit Intérieur Brut s’élève pour 
2002 à 1520 milliards d’euros. Le Produit 
Intérieur Brut, c’est l’ensemble des richesses 
produites dans le pays. Mais voilà, ces richesses 
sont réparties de manière toujours plus 
inégalitaire ! 
 
La part des salaires dans le P.I.B. a diminué de 10% 
sur cette même période. 
10%, cela représente 152 milliards 
d’euros supplémentaires, chaque année, 
dans la poche des patrons. Avec ça on peut 
résoudre le « problème des retraites » ! 
 

En 1992, Mme Bettencourt, PDG de l’Oreal et plus 
grosse fortune de France disposait de 14 ,5 
milliards de francs. En 1998, son patrimoine 
avait déjà été multiplié par quatre : 
65, 3 milliards. Avec ça on peut résoudre le 
« problème des retraites » ! 
 
Pour la seule année 2001, Jean-Marie Messier a 
reçu 36,26 millions d'euros (237 millions de 
francs) soit l’équivalent du R.M.I (389.10 
euros) toutes les trente-quatre 
secondes. Avec ça on peut résoudre le 
« problème des retraites » !

Il n’y a pas de « problème » des retraites !  
Il y a une scandaleuse répartition des richesses ; c’est à cela qu’il faut s’attaquer. 
 

Tous en grève à partir du mardi 13 mai ! 

Un agent de manœuvre partant en 
retraite à la qualification B, 
position 11, échelon 9, après 36 
années de service : 
Aujourd’hui, 1271,18 
euros de retraite. 
Demain, 930,84 euros. 

Un cadre partant en retraite à la 
qualification F, position 28, échelon 9, 
après 34 années de service : 
Aujourd’hui, 2287,85 euros 
de retraite. 
Demain,  1758,78 euros. 

Un agent de conduite partant en 
retraite à la qualification TB3, 
position 18, échelon 7, après 31 
années de service plus 5 ans de 
bonification : 
Aujourd’hui, 1967,44 
euros de retraite 
Demain, 1529,34 euros.


